





2023年9月11日 星期一 農歷癸卯年 七月廿七

# 器IT 经IX报

## 第3660期 要江新润网

www.ijjnews.com

# 菲律賓晋江同鄉總會回鄉訪問



本報訊(記者 蔡斯洵 王 雲霏)6日-8日,菲律賓晉江 同鄉總會回鄉訪問。7日下午, 泉州市委常委、晉江市委書記 張文賢,晉江市市長王明元會 見訪問團一行,海內外晉江鄉 親相聚一堂,暢叙鄉情鄉誼、共 謀家鄉發展。

張文賢代表晉江市委、市 政府,向菲律賓晉江同鄉總會 訪問團表示熱烈歡迎和誠摯問 候。他說,今年是菲律賓晉江 同鄉總會成立30周年。30年 來,菲律賓晉江同鄉總會弘揚 愛國愛鄉傳統,抱團發展、敦睦 鄉誼,在服務當地經濟社會發 展等方面做了大量卓有成效的 工作。廣大旅菲鄉親在事業有 成的同時,不忘故土、心系家 鄉,關心參與鄉村振興、公益慈 善等事業,為家鄉的繁榮發展 做出了重大貢獻,家鄉人民始 終銘記于心。

張文賢說,在"晉江經驗" 的引領下,家鄉正迎來新一輪

重大機遇,加速邁上高質量發 展之路。各位鄉賢都是行業 翹楚、業界精英,是"晉江經 驗"的見證者、踐行者、參與 者。晉江要實現中國民營經 濟強市目標,離不開廣大在菲 鄉親的鼎力支持、無私奉獻。 希望菲律賓晉江同鄉總會及 廣大鄉親,一如既往地關心支 持家鄉發展,當好橋梁紐帶, 幫助家鄉企業開拓海外市場, 帶動更多項目、資金、人才、技 術回到家鄉,助力家鄉高質量 發展。

世界晉江同鄉總會會長、 菲律賓晉江同鄉總會理事長陳 凱復表示,一直以來,家鄉大力 弘揚"誠信、謙恭、團結、拼搏" 的精神,走出了一條獨具特色 的發展之路。家鄉光輝的成 就,令每一個海外晉江人引以 為榮。相信海内外晉江人攜手 奮進,一定能夠推動家鄉發展 再次飛躍、鑄就新的輝煌、創造 新的奇迹。



菲律賓晋江同鄉總會訪問團一行在晋江經驗館參觀。

旅菲僑領、中國僑聯海外 顧問、菲律賓宋慶齡基金會創 會會長陳祖昌表示,"晉江經 驗"寫入中央文件,令海内外晉 江人倍感振奮。家鄉永遠是內 心的牽挂,海外僑胞將不斷傳 承弘揚、創新發展"晉江經驗", 發揮資源優勢、人脈優勢、渠道 優勢,一如既往傾情參與、鼎力 支持家鄉發展。

在晉期間,菲律賓晉江同 鄉總會訪問團實地考察走訪了 晉江經驗館、晉江市晉商發展 促進會、三創園、晉江市非物質 文化遺產館等地。

晉江市領導林仁達、許宏 程、黄天凱、黄文福等參加活 動。

編者按:日前,泉州市教育局公布2023年泉州市 "教育世家"名單,晋江市有6户家庭榜上有名。其中, 教齡總和位居晋江6户家庭榜首的爲林麗華家庭。在 第39個教師節到來之際,讓我們一起走進林麗華家 庭,了解他們的教育情結,傾聽他們的教育故事。

### 一門三代六園丁 躬耕教壇育桃李

本報記者 王昆火

有這樣一個教育世家,從1958年至今,三代先後 有6人投身教育事業,教齡加起來長達163年。這個家 庭就是來自晉江市的林麗華家庭。

#### 三代書香 總教齡達163年

林麗華出生于1944年10月,1972年起,先後在英 林埭边小学、迴澜小学任教,从教27载。1999年在迴 澜小学办理退休后,被迴瀾小學返聘,從事小學數學教 育6年。其丈夫郭輝印則于1958年起從事小學教育事 業,從教37載;大女兒郭清清、女婿許長泉各從事教育 36年、24年;二女兒郭涼涼從事教育36載;孫子郭宏森 2020年從福建師範大學小學教育專業畢業後,也選擇 在晉江市第二實驗小學從事教育工作。

"小學高級教師證書""教育先進工作者證書""優 秀指導教師證書"……昨日下午,在林麗華家中,80歲 的她一邊小心翼翼地拿起各種證書,一邊滔滔不絕地 說起自己的教學生涯。"我是嫁了個老師,由于平時受 到丈夫的耳濡目染,與教育結下了不解之緣。"林麗華 說,她1965年結婚,1972年,時任埭邊小學校長的丈夫 告訴她,學校要招臨時代課老師。因平時就對教師職 業有興趣,也有意識地積累了一些知識,就這樣,林麗 華正式開啟了自己的教學生涯。

"教師職業挺好的,經常可以遇到自己的學生,也倍 感親切。"林麗華告訴記者,在英林中學領取"教育世家" 牌匾時,她接連碰到了好幾名學生,學生都很熱情地和 她打招呼,還爭先與她合影。這種感覺特別不一樣,內 心充滿着歡喜、愉悅。或許,這就是所謂的桃李芬芳吧!

#### 言傳身教 從教初心不改

"我也不知道為什麼會選擇教師這個職業,這要問 我媽媽?"當記者向今年56歲、從教36載的二女兒郭涼 涼問及如何走上教壇時,她調皮地將頭轉向母親,接着 笑着回答,這也許就是言傳身教吧!

郭涼涼告訴記者,她于1987年7月從泉州師專畢 業,先後回到母校毓英小學、鳳垵小學、希信中心小學 從事數學教學。在她看來,成為老師是命中注定的,父 親、母親都是教師,在他們的熏陶下,對教師、對學校有 一種"近水樓臺先得月"的情緣。

林麗華告訴記者,大女兒和女婿是大學同學,大女 兒 1987 年從福建師範大學畢業後,先後在養正中學、 泉州一中、石光中學從教;女婿從事一綫教育24載後, 就轉崗到宣傳、教育部門工作。 說起各自的教育工作, 林麗華說,一家人都是平凡崗位上的普通一員,大家沒 有驚天動地的事迹,有的就是認真把教師這份良心活 盡力做好的初心。

退休近20年來,林麗華感到很幸福——時而可以 接到學生的熱情邀請,參加他們的班級聚會,與大家暢 聊昔日的點滴記憶;時而有學生來串門,與她聊家常、 憶往昔;時而有學生發來信息、微信,送上溫暖祝福。 "這一切的情誼,是任何財富都無法替代的。我想,我 的女兒、我的孫子也會慢慢體會到。"林麗華說。

#### 傳承家風 賡續教育事業

"回想高中剛畢業那年,我之所以毅然選擇報考師 範類學校并勵志成為一名教師,追根溯源,來自我家的 教育傳承。"林麗華的孫子郭宏森說,今年是他踏入教 壇的第四個年頭。

薪火相傳,接力奉獻。"我很驕傲能接過長輩們手 裏的粉筆,我將擇一事終一生,賡續家族的教育事 業。"郭宏森說,每次家庭聚會談論最多的話題總離不 開"教育"二字,長輩們常常會分享平時教學的點滴, 暢談自己教書育人的感想。從小耳濡目染,感受着長

輩們的言傳身教,讓 他對教師這個職業 無限向往,并實現了 在三尺講臺上的教 育夢!





### 菲律賓患者 Diel 點贊晋江市醫院(上海六院福建醫院) 骨科 **清湛、服務好,非常棒**

本報訊(記者 李玲玲) "這是我第一次在中國手術治 療,醫生技術精湛、服務好,非 常棒!謝謝你們!"9日,來自菲 律賓的 Diel 在出院前,連連對 晉江市醫院(上海六院福建醫 院)的骨科醫務人員表達感謝。

來晉江從事外教工作多年 的 Diel,業餘時間喜愛打籃 球。去年12月,他與晉江幾個 球友打球時不小心導致右膝受 傷。當時,他并未在意,在後續 一次打球中,右膝二度創傷,遂 前往晉江市醫院(上海六院福 建醫院)骨科運動醫學門診就 診。經醫生詳細檢查後發現, Diel 右膝前交叉韌帶損傷,右 膝内側半月板撕裂。

據悉,該病癥在職業運動 員身上經常發生,需要通過手 術治療才能恢復運動狀態。想 到日後可能與喜愛的籃球告 別,考慮再三下,Diel決定做手 術,而且選擇在晉江做。

"身邊的親朋好友都建議 我,回菲律賓或者去中國其他 大城市做,但我來晉江的這幾 年,知道晉江市醫院(上海六院 福建醫院)有專門為運動員治 療骨傷的科室,技術值得信賴, 既然這樣何必捨近求遠?"Diel 說,今年9月2日,他便來醫院 辦理入住。

由于他不懂中文,入院後, 骨科副主任醫師鄭勇強便組織 科内英語口語水平較高的主治 醫師林亮、住院醫師王澤峰、康 復醫師丁雅婷組成醫療團隊,



來自菲律賓的Diel出院前爲醫院和醫務人員點贊。

用英語耐心多次地與他溝通交 患者而言,該項技術的術後康 流,緩解Diel在陌生國度看病 的彷徨與不安。

9月3日,骨科團隊為Diel 進行了"關節鏡下右膝關節探 查清理+内側半月板縫合修補+ 取自體肌腱前交叉韌帶重建 術"。手術歷時73分鐘,過程順 利,術後第1天,Diel就可扶拐 下地員重活動。

"自從上海六院福建醫院 落地晉江以來,我們同步引進 了上海六院運動醫學科趙金忠 教授的韌帶超強重建技術。這 項技術不僅能夠為患者植入直 徑更粗的自體韌帶,而且手術 中做了二次固定,能讓患者術 後的穩定性更強。"此次參與手 術的骨科醫生林亮介紹,對于 復期也比傳統的手術更短。

"可以說,從手術到康復的 過程,整個醫療團隊都做得非 常好。"Diel的媽媽說,當她到 達晉江時,就感嘆晉江市醫院 (上海六院福建醫院)的規模及 幹凈的就醫環境。更讓她感到 放心的是,醫院骨科團隊展現 出來的專業性。"他們會告訴 Diel 術前術後的所有事項,而 且整個過程做得一絲不苟。我 現在已經成為鄭醫生、林醫生 的'粉絲'了。"Diel的媽媽笑着

"隨着與上海六院合作的 持續深入,我們骨科的門診量 與手術量穩步提升。"鄭勇強 表示,2021年以來,晉江市醫 院(上海六院福建醫院)門急診 人次和住院人次保持高位運 行,2023年1-7月份門急診人 次同比增長8.42%、住院人次 同比增長19.05%。泉州市域 外就診人數同比增長近2倍, 在國内的境外人員就診人數同 比增長近3倍。

晉江市醫院(上海六院福 建醫院)院長陳銘表示,隨着中 國國家區域醫療中心建設的推 進,醫院也將不斷努力和探索 實踐,推動醫院高質量發展,力 爭在5年內達到國家創傷區域 醫療中心的規模、技術水平與 服務能力,成為福建及周邊省 份,乃至臺港澳地區和東南亞 "一帶一路"沿綫國家創傷患者 首選的就醫目的地,真正造福 晉江及周邊百姓。

記者了解到,2020年9月, 福建省正式與上海六院簽署合 作共建協議,雙方依托晉江市 醫院合作建設上海六院福建醫 院。2021年7月,上海六院福 建醫院項目正式列入第二批國 家區域醫療中心建設試點名 單,成為國家區域醫療中心建 設試點唯一落地縣域的醫院。

如今,上海六院已有一批 國際一流的"高精尖"醫療技術 落地晉江,已帶動開展70項新 技術、新項目,其中"股骨頭壞 死病竈清除、血管吻合游離腓 骨移植的保髓手術"等15項國 内領先技術落地福建,部分填 補了福建省相關領域的技術空 白。

